

逐梦深蓝 从“浙”里启航

海军院校招生宣讲
走进浙江省八一学校



参加活动的学生及家长。



海军院校招生政策解读。



现场咨询。

1 是招生宣传,也是国防教育

当海军指挥学院的陈国华教授通过大国兴衰的世界历史,告诉大家,从古至今,国家海上力量的核心都是海军,建设海洋强国必须要建成世界一流海军时,他广博的视野和充满激情的讲述,让现场青春学子逐梦深蓝的信念更加坚定。

2024年考入海军大连舰艇学院、参加过“九三”阅兵的李晓阳带来的“我的军旅‘真香’三部曲”,则让大家感受到了军校生活更加真实的模样。这里,有穿上军装以后帅气的外表,有严格训练流下的汗水与泪水,也有成长以后的骄傲与自豪。

当然,学生和家长们更关注的,还是招生政策解读。现场,海军机关的同志以2025年招生为例,为大家介绍了海军院校招生的各个流程,以及相关注意事项。

2025年,海军工程大学、海军大连舰艇学院、海军潜艇学院、海军航空大学、海军军医大学,共在浙江招生114人,其中男生98人,女生16人。招生对象要求高中阶段体质测试成绩达到及格以上,符合军队院校招收青年学生的政治考核、面试和体格检查标准条件。此外,各专业的选科大多要求物、化兼报。

军队院校招生对于视力均有要求,具体来说,双眼中任何一眼裸眼视力小于4.5的,不合格;裸眼视力小于4.8时,需进行矫正视力检查,矫正视力均在4.8以上,且矫正度数在600度以下的,合格;如果进行激光手术,需要在入学前半年完成,也就是要在高考当年的3月1日前完成。

海军院校招生属于提前批,不影响后续志愿填报。

2 青春学子,逐梦深蓝

宣讲之后,5所海军院校以及体检医院和政审单位,都在学校设点接受学生及家长的咨询。

来自效实中学东部校区的万同学今年高三,他有非常清晰的目标,那就是想报考海军大连舰艇学院。万同学告诉记者,他的父亲是一名舰载机飞行员,受父亲影响,他从小就成为海军一员,但因视力原因,无法报考海航班,所以将目标转向了舰艇方向。“咨询过以后,知道了大连舰艇学院的各个专业,以后都有机会成为舰长。”万同学笑着说。

来自余姚四中的陈同学,则最想报考海军工程大学。他说自己对信息和工程方向感兴趣,同时又想成为海军的一员,海军工程大学是最好的选择。

朱媛是浙江省八一学校(宁波外国语学校)高二国防科技班的一名学生,这次活动,她的父母和她一起听了讲座,又来到现场咨询。“每一

次海军的宣讲,我们都会来参加。”朱同学的妈妈说,当年和女儿商量过后,选择了八一学校国防科技班,就是希望女儿能在一个积极向上的环境里,成长为一个有理想、有信念的人。如今,看着女儿阳光健康的模样,朱妈妈说挺好的。“我们知道女生报考海军院校很难,但没关系,能考上最好,如果考不上,正常报考其他高校就行了。”朱同学的父母心态都很好。

记者留意到,现场咨询时,家长们普遍比较关注政审、体检等录取的相关要求,以及毕业分配等情况,各院校招生办人员耐心解答了家长和学生的疑惑。

此次活动,由宁波市教育考试院、海军大连舰艇学院招生办主办,海军工程大学、海军航空大学、海军潜艇学院、海军军医大学4所军校招生办协办,浙江省八一学校承办。

记者 王伟 通讯员 徐超 文/摄

12月6日,面向高中招生的5所海军院校,走进浙江省八一学校(宁波外国语学校),为有志于报考海军的学生和家长们,带来了一次海军院校招生宣传暨国防教育巡讲。

居业物三方合力 架空层“逆袭”

“好球!”随着一记清脆的撞响,黑球应声落袋,瞬间点燃了全场。12月5日,海曙区段塘街道芝江社区台球赛热力开赛,赛事设预赛、决赛两阶段,社区内众多台球爱好者齐聚切磋,向着冠军荣誉全力冲刺。

赛场上,既有屏息凝神的老将,俯身、架杆、瞄准、出击,动作一气呵成;也有刚刚拿起球杆的新手,虽显生涩却全神贯注。选手们围着球桌缓缓踱步,寻找最佳角度,每当有精妙的走位或难度球进袋,现场便爆发出喝彩。比赛现场气氛热烈,芝江台球社也趁势设置招募点,吸引众人踊跃扫码人群。

最终,李鹏鑫成功摘得冠军,谈及参赛感受,他难掩喜悦:“能拿下冠军特别开心!更珍贵的是通过这场比赛,一起聊球、约球,结识了一群志同道合的邻居,拉近了和邻居们的距离!”

这番邻里欢聚的热闹场景从何而来?源于北宸府架空层的焕新。小区交付使用3年以来,架空层处于闲置状态。在芝江社区、业委会、物业三方协同发力下,改造工程有序推进:前期网格员与业委会成员走访征集民意,物业积极协调筹措改造资金;其间,三方多次召开协调会,改造方案在群策群力中不断完善,更前瞻性地考量到台球运动可能产生的噪音问题,将“固定封窗、避免噪音干扰居民生活”纳入改造项目。

改造完成后,全新的台球场迅速成为小区“热门打卡地”,备受居民青睐,更化身全龄友好的社交新空间:白天有老年居民约伴切磋球技、闲话家常,晚上则成为年轻人挥洒活力、以球会友的乐园,邻里情谊在杆起杆落间愈发深厚。

活动的成功与空间的活化,激发了居民参与社区共建的热情。不少居民从台球桌旁的“点赞者”,转变为社区事务的“建言人”与“参与者”,实现了从活动受益者到治理贡献者的良性互动。

北宸府的成功经验,在段塘街道形成“点上突破、面上推广”的良好效应,在各社区复制推广:江上印小区的体育用房也在社区与和睦社、物业推动下添置了台球桌、乒乓球桌,实现空间复合利用;在潮悦南塘小区,社区、业委会与物业三方也正筹划架空层改造计划,未来将设置台球桌、阅览室、儿童游乐区等多功能空间,持续拓展全龄友好的社区生活场景。

记者 林伟

通讯员 庄涵予 王芷仰 文/摄



小区居民在比赛中。